

什么是数字货币，可能是相关行业人士要注意的知识。这里的数字货币是什么？本文简要阐述了数字人民币在中国的发展进程，详细介绍，并拓展一些相关知识与大家分享，希望能给你带来帮助！

数字货币是电子货币形式的替代货币，是价值的数字表示。它可以作为一种支付手段，也可以进行电子转移、存储或交易。与其他电子支付方式相比，数字货币具有更高的匿名性，支持远程点对点支付。没有第三方作为中介，交易双方可以在完全陌生的情况下完成交易。

根据数字货币与实体经济、真实货币的关系，可以分为三类：(1)完全封闭，与实体经济无关，只能在特定的虚拟社区使用；(2)可以用真钱购买，但不能兑换回真钱。用于购买虚拟商品和服务；(3)可以按照一定比例用真金白银进行兑换和赎回，既可以购买虚拟的商品和服务，也可以购买真实的商品和服务。

数字货币是电子货币形式的替代货币(可用于商品和服务的真实交易)。数字货币具有网络包的主要特征。这种数据包由数据码和标志码组成。数据码是我们需要传输的，标志码表示数据包来自哪里、去哪儿等属性。

[扩展信息]

CBDC，全称是Centralbankdigitalcurrencies，翻译过来就是数字货币，中央银行。

英格兰银行在关于CBDC的研究报告中定义：央行数字货币是央行货币的电子形式，家庭和企业可以使用它进行支付和储存价值。中国版CBDC被描述为数字人民币，由中国人民银行，由指定的运营机构运营，与公众进行交换，是基于广义账户体系的可控匿名支付工具，支持银行账户的松耦合功能，相当于纸币和硬币，具有价值特性和补偿性。

而我们所说的DC/EP就是中国版的数字货币，中央银行，翻译过来就是“数字货币和电子支付工具”。

国际结算中心(BIS)和支付与市场基础设施委员会(CPMI)这两个权威国际组织在2018年和2019年联合对全球60多家央行进行了两次问卷调查。问卷的内容包括各国央行的进展；关于数字货币的工作，研究数字货币的动机，发行数字货币的可能性。70%的央行已经表示正在参与(或将参与)数字货币的研究。

2014中国银行成立了专门的研究团队，对数字货币进行深入研究；美国的

发行和业务运营框架，数字货币的关键技术，发行和流通环境，以及面临的法律问题。

2017年1月，央行在深圳正式成立数字货币研究院。

2018年9月，数字货币研究院搭建贸易金融区块链平台。

2020年4月14日晚，网上流传一张数字货币央行在农行账户内测的照片。据说苏州相城区是数字货币(DC/EP)的重要试验区。

数字货币是指数字人民币，是一种经过合法加密的数字货币，它本身就是一种货币而不仅仅是一种支付工具。

和支付宝、微信支付有本质区别。。支付宝、微信支付、手机银行其实都是电子货币，不是数字货币。这些支付方式都是基于电子账户，本质上只是现有法币的一个信息化过程，并不是严格意义上的数字货币。和q币、比特币完全不一样。大家常说的q币和比特币都属于虚拟货币，和数字货币相比最根本的区别在于发行主体的不同。

虚拟货币是非法货币的电子化，发行方不是央行。而且只能在特定的虚拟环境中流通，比如腾讯q币等游戏币；数字货币可以用来交易真实的商品和服务，但只有国家发行的数字货币才是合法的数字货币，比特币才是非法的数字货币。

扩展数据

数字货币的未来走势

2016年11月，央行为数字货币做准备，十年后，现金大概就不存在了。

2016年11月，中国数字货币学院成立，培养数字货币高层次人才。，开展数字货币的研究、咨询、发展规划及相关活动，是继上述文章后，经部批准的具有合法执照的非营利性单位，致力于推动数字货币行业科研与实践的一体化发展。到目前为止，杭州、深圳、贵州成为央行三大热点；美国的数字货币试点项目。据悉，杭州正在积极推进包括区块链产业在内的钱塘江金融港的规划建设。杭州将建立中国第一个区块链工业园区。，落户西湖区互联网金融小镇，周边有蚂蚁金服、网商银行、浙江大学及其科技园等知名企业和园区

参考百度百科：数字货币

数字货币是电子货币形式的替代货币？(可用于真实的商品和服务交易)

数字货币具有网络数据包的主要特征。这种数据包由数据码和识别码组成，数据码就是我们需要传输的。并且识别码指示分组来自哪里以及去往哪里。

基于数字货币的特性，数字货币给央行带来的直接好处不仅仅是节约了纸币的发行、流通和结算成本，还提升了央行对资金的控制。

电子货币和虚拟货币统称为数字货币。根据欧洲央行的定义，虚拟货币由非中央银行、信贷机构和电子货币机构发行，在某些情况下可以作为货币替代品价值的数字表示。

扩展数据：

数字货币特征——

1. 它有自己的开源代码(也就是有合法的标识)；
2. 不变发行(等值发行后不再发行)；
3. 第三方交易平台(有独立的电子账本)；
4. 交易可以在平台内随时进行；
5. 数字资本有升值空间。

虽然数字货币的发行模式还在研究中，但纸币已经被认为“上一代的货币”被一些专业人士，而且被新技术新产品取代是大势所趋。。

由于中国人口多，体量大，发行数字货币的时间表还不确定。据预测，数字货币和现金将长期处于并行渐进的替代关系。当数字货币时代真正到来的时候，人们携带的现金会越来越少。出行越来越安全，扶贫越来越精准，腐败越来越难隐藏，小偷越来越难找。

参考资料：百度百科-数字货币

什么是数字货币，相关信息如下：

数字货币简称DC。 ，数字货币的缩写，是电子货币形式的替代货币。数字金币和加

密货币都属于数字货币。

数字货币是一种不受监管的数字货币，通常由开发者发行和管理。被特定虚拟社区的成员接受和使用。欧洲银行管理局将虚拟货币定义为价值的数字表示，它不是由中央银行或当局发行的，也不与法定货币挂钩，但可以作为支付手段，因为它被公众接受，也可以进行电子转移、存储或交易[2]。。

什么是数字货币，什么是数字货币？数字人民币在中国的发展概况到此结束。你找到你需要的信息了吗？如果你想了解更多这方面的内容，记得关注这个网站。